

关于开展全校实验室（实训室）安全专项检查工作的通知

[bookmark: _GoBack]校内各相关单位：
为贯彻落实《教育部办公厅关于立即开展实验室安全检查的紧急通知》（教发厅函〔2018〕216号）的文件精神和吉林省教育厅关于安全生产的相关要求，加强我校实验室（实训室）的安全管理，提高师生的安全意识，增强师生的安全防护能力，确保师生安全和校园稳定，经研究决定，我校将于1月4日至14日开展全校实验室（实训室）安全专项检查。现将《长春大学实验室（实训室）安全专项检查工作方案》印发给你们，请各单位按要求认真落实。
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长春大学实验室（实训室）安全专项检查工作方案

一、检查目的
通过开展实验室（实训室）安全专项检查工作，进一步了解掌握我校实验室（实训室）安全管理现状，完善工作体系，健全规章制度，摸清隐患底数、辨识风险防控点，强化师生安全意识和防范能力，防止各类实验室（实训室）安全事故的发生，为校园营造安全有序的发展环境。
二、组织领导
为确保实验室(实训室)安全专项检查工作的顺利进行，学校成立了长春大学实验室（实训室）安全专项检查工作领导小组。
组  长：赵骥民  李志瑶
副组长：童  猛  魏秀云  王剑飞  李廷吉  陈煜平  张代治 
组  员：科研处、教务处、资产处、后勤处、安全处主要负责人，各教学、科研单位主要负责人
领导小组办公室设在学校安全处，办公室主任由安全处处长王一兼任，负责具体事宜及相关组织协调工作。
三、检查重点
（一）责任机制落实情况。学校、学院、实验室三级层面安全管理责任是否明确到人、到岗、到位；是否建立实验室（实训室）安全管理责任制和责任追究机制度；是否成立本单位实验室安全检查领导小组，制定检查方案，细化任务分工，实化工作措施；主要领导是否深入一线，带头检查，建立安全运行长效机制。
（二）实验室（实训室）日常安全管理情况。是否把实验安全管理工作同其他教学工作同规划、同部署、同落实；是否定期开展实验室安全检查，建立隐患排查、登记、报告、整改制度；是否有明确的安全规章、操作规范和安全管理记录；危险品的存放和使用是否符合规范。
（三）实验室（实训室）废弃物处置管理情况。是否对实验废弃物实行分类收集和存放，并委托有资质的单位进行清理和处置；是否对有毒有害的实验废弃物按照规范程序进行处置。
(四)实验室（实训室）安全教育培训管理情况。各相关单位是否利用宣传栏、校园网、微信公众号等媒介，积极宣讲实验室安全常识；是否贯彻落实实验室准入制度，要求进入实验室的师生必须进行安全技能和操作规范培训；是否宣传和贯彻国家相关法律法规和学校相关制度规范，把安全宣传教育作为日常安全检查的必要内容。
（五）实习实验事故应急预案和应急演练情况。是否建立符合实际情况、有针对性、可操作的应急处置预案，并定期开展应急演练；是否对实验室专职管理人员和学生进行应急能力培训，提高现场救援和实战处置能力；是否建立信息报送制度。
（六）2017 年实验室专项检查排查出的安全隐患的整改情况。
四、工作步骤
（一）组织发动阶段（1月4日-1月6日）
各相关单位按照通知要求进行工作部署，明确检查内容、检查方式与检查重点，按照检查要求分配工作。
（二）校内相关单位自查阶段（1月7日-1月9日）
各相关单位对管理和使用的实验室（实训室）按照检查重点和要求进行一次全面的安全检查，对检查中发现的安全隐患能整改的及时整改，因各种原因不能立即完成整改或者自身无力整改的隐患，要及时将整改意见和相关情况报给学校相关领导和有关部门。对随时可能发生危险的隐患，应暂停使用直至危险消除。    
（三）学校集中检查阶段（1月10日-1月14）
学校将组成联合检查组（由科研处、教务处、资产处、后勤处、安全处主要负责人组成）对我校各单位实验室（实训室）进行集中检查，检查主要采取听取被检的单位汇报自查情况和实地踏查的方式进行。
五、有关要求
校内各有关单位要按照通知要求落实专项检查，重在排查隐患、摸清底数、辨识风险点、督导整改、落实责任，切实把实验室（实训室）的安全管理工作落到实处。要按照通知要求将《长春大学实验室（实训室）隐患排查统计表》及自查报告纸质版和电子版于1月9日前报学校安全处，联系人：董宏娟  张宇彤，联系电话：85250136。
附件：长春大学实验室（实训室）隐患排查统计表
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